



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (4266)

Четверг, 10 октября 1974 года

Цена 2 коп.

СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

ЗАКОЛОЧЕННЫЕ КОРМОЦЕХА

● ЕЩЕ РАЗ О КОРМАХ ● ТРЕТЬЯ ЧАСТЬ —
В ОТХОДЫ ● РЕШИЛИ. А ЧТО СДЕЛАНО?
● МЕРТВЫЕ ДУШИ ● ПУСТУЮТ КОРМОЦЕХА

О кормах говорим нынче много. Да это и оправданно. Не сошел еще с повестки дня вопрос об использовании каждого килограмма в суточном рационе животных с наибольшей отдачей.

По статистическим данным, на первое октября в кормовом балансе объединения совхозов, например, — 21316 тонн сена, 19129 — сенажа, 5715 соломы, 884 — витаминной муки, 9151 — концентратов. Это намного меньше прошлогоднего. При такой базе очень важна полная усвояемость животными грубых кормов, концентратов. На службу должны быть поставлены кормоцеха.

В прошлую зимовку дойному стаду хозяйств района скормлено около 25 тысяч тонн концентратов. В среднем на условную голову в сутки приходилось по два с лишним килограмма зернофуража. Но если принять во внимание, что большинство молочно-товарных ферм не готовили концентраты к скармливанию, подавали его в сухом виде, то не менее третьей части от 25 тысяч тонн потоком ушло в навозную яму...

Сколько денег растрачено впустую! И сколько недополученных литров молока! Видимо, этого никто не подсчитывал. В отчетах хозяйств сообщалось: скормлено скоту такое-то количество концентратов.

Это день вчерашний. Сегодняшний требует самого рацио-

нального использования запасов зернофуража. В обоих колхозах района, к примеру, по предварительным подсчетам, на условную голову в нынешнюю зимовку скота придется по одному килограмму концентратов. Если димитровцы, как и в прошлом году, не будут их запаривать или замачивать, то и эта маленькая толлика их не даст должного эффекта...

Районный штаб по животноводству на последнем заседании вынес решение: **подготовить к 15 октября все кормоцеха к работе.** Решение весьма важное. Отличная, бесперебойная работа цехов по приготовлению грубых кормов к скармливанию животным — залог рационального, эффективного расходования нынешней небогатой кормовой базы.

В районе более двадцати таких цехов. Большинство их предназначены для запаривания грубых кормов, несколько — для дрожжевания концентратов. Намечено строительство новых цехов.

В колхозе «Вперед» вовсю ведется монтаж четвертого цеха. Заканчивается установка оборудования нового цеха в совхозе «Сосновский». Это будет уже пятый по счету. В других же хозяйствах пока с мертвой точки не сдвинулись.

Из шестнадцати кормоцехов, что в совхозах объединения, если верить сводке, в исправном состоянии находятся де-

сят. Остальные ждут ремонтников или числятся «мертвыми душами».

Есть такая и в совхозе «Притомский». Из двух цехов работает лишь один, что установлен на Тальжинской ферме. На первом отделении соломозапарник с первого дня своего рождения не действует. В хозяйстве это объясняют заводским браком. Не наладят никак выгрузку запаренной массы.

— Что только не делали! — рассказывал главный инженер совхоза В. Ф. Касьян. — Обращались за помощью к шефам. Не смогли помочь.

И стоит кормоцех не у дел вот уже не первый год...

В «Безруковском» следы кормоцеха мы обнаружили на фермах первого отделения. Один он в совхозе. Вход в помещение заколочен — свидетельство неподготовленности. В пору бы безруковцам и вывеску прибить — «Не работает».

В совхозе «Металлург» тоже не будет действовать цех по запариванию соломы. Здесь планируют широко повести кампанию по приготовлению концентратов. А вот солому будут давать в ее изначальном виде. Неисправность в бочке для запаривания серьезная — она дала трещину.

Настораживает, что из тридцати шести дробилок исправлены на сегодня тридцать, из сорока пяти агрегатов по измельчению соломы готовы 36. Есть, видимо, о чем подумать инженерной и зоотехнической службам хозяйств района.

А. АЛЕСИН.

КОММУНИСТЫ — К 50-ЛЕТИЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Везде успевает

В третьем отделении совхоза «Сосновский» работает дояркой Полина Алексеевна Маташкова. В течение нескольких лет она — в числе передовых.

Хорошая была у нее группа коров, но в прошлом году из-за травмы руки Маташкова вынуждена была перейти в другой двор, где некоторые процессы труда облегчены. Взятая другую, значительно худшую группу коров, от которых не всегда выполняли план. В течение года Полина Алексеевна раздоила эту группу и вывела в число передовых.

В 1974 году из квартала в квартал Маташкова держит первенство по надою молока в отделении. А в конце сентября выполнила годовую план, надоив 2700 кг на фуражную корову. Пересмотрев свое обязательство, П. А. Маташкова решила надоить 3000 килограммов, вместо ранее взятых 2860.

Я уверена: обязательство она выполнит, у нее слово с делом не расходится.

Полина Алексеевна очень беспокойный и исполнительный человек. Она ведет большую партийную работу в отделении, возглавляет партийную организацию. В сентябре этого года коммунисты второй раз избрали ее своим вожаком. Она — мать пятерых детей и бабушка. Имеет свое хозяйство. Все семейные заботы лежат в основном на ней.

Удивительно: как она успевает всюду?

Е. КОРЯГА,
библиотекар.

с. Таргай.

Дневник полевых работ

В первой колонке — процент реализации овощей, во второй — вспашки зяби. Данные на 9 октября.

«Притомский»	64,8	110,5	«Вперед»	—	107,6
«Безруковский»	56,0	208,0	«Сосновский»	—	94,4
«Сидоровский»	49,2	67,5	«Партизан»	—	74,7
«Осинниковский»	48,4	42,3	«Кузнецовский»	—	64,6
«Ильинский»	44,2	90,5	им. Димитрова	—	63,6
«Еланский»	32,7	49,0	«Таштагольский»	—	30,8



На снимке: машинист картофелесортировальной машины с пятого отделения совхоза «Ильинский» Георгий Петрович Белоусов. Много зависит от его знаний, умения вовремя и быстро устранить неполадки. Не считается со временем, Георгий Петрович работает всегда без простоев.

На страже экономики

Свой рассказ об одном из опытейших бухгалтеров района Павле Андреевиче Москаленко из совхоза «Притомский» мне хотелось бы начать с разговора, услышанного мною в бухгалтерии хозяйства.

— Документы, где списываются стройматериалы на скотные дворы, вернуть, — говорил Павел Андреевич одному из бухгалтеров. — Мы не можем огульно списывать затраты на скотные дворы вообще. Должно быть точно указано, в какую бригаду пошли средства, на текущий или капитальный ремонт. Этого требует хозрасчет, этому мы учим людей в системе экономического образования.

Главное — учет. Четкое оформление первичной документации. В этом видит основную задачу при переходе на хозрасчет главный бухгалтер. Настойчиво и кропотливо изо дня в день учит этому людей: особенно бригадиров. И не беда, что иной руководитель по неопытности переделывал свои отчеты по два, а то и по три раза. Зато докопался до истины. Правда, были и не-

довольные требовательностью главбуха, даже пытались жаловаться в партком.

— Как-то приходит ко мне бригадир животноводов Алексей Лексунин, — рассказывает секретарь парткома Д. А. Штайгер, — и говорит, что третий раз вернули отчет, не выдают премиальные за квартал. Когда разобрались, оказалось, что т. Лексунин не проанализировал расход заработной платы согласно хозрасчетному заданию.

— Сейчас это позади, — заключает секретарь парткома. — Если раньше бригадир приходил сдавать отчет, имея в блокноте только показатели проданного молока, то сейчас они сами делают анализ затратам. Безусловно, в этом есть немалая доля труда, вложенного главным бухгалтером.

А все началось с того, что совхоз не один год допускал перерасход фонда заработной платы. Отсюда трудно



решался вопрос с премированием работников по итогам года, хотя хозяйство работало рентабельно. Вот и взялись в совхозе за основательную разработку хозрасчетных заданий, где доводились затраты, и как итог — себестоимость.

— Особое внимание я обращал на расход заработной платы, — рассказывает Павел Андреевич. — Сейчас бригадиров уже не подпишет наряд, если работа не выполнена до конца, или сделана приписка, потому что знают — расход зарплаты ложится на его бригаду. Одним словом, все знают, каков фонд заработной платы, и считают. К тому же с переходом на хозрасчетное задание стало

возможно в любое время проанализировать затраты.

А сколько было недоразумений с заготовительными организациями при расчетах за сельхозпродукцию! То недоплатят, не применив какое-то решение, то скидку сделают неверно. В итоге нерегулярность поступления какой-то суммы.

Пришлось повозиться немало. Зато сейчас заведен твердый порядок — сверку взаиморасчетов не откладывают на конец года или квартала, а делают ежемесячно. Причем, Павел Андреевич эту работу делает в основном сам. Не то что не доверяет другим, а просто он лучше знает законы и положения, быстрее решает эти вопросы.

Есть люди, которые прекрасно знают свое дело. Но дальше своих обязанностей не идут. Павел Андреевич не из таких. Мне часто приходится с ним встречаться, и всегда поражает его исключительная осведомленность о положении дел в бригадах,

на фермах.

Захожу как-то в контору совхоза, чтобы узнать, отремонтированы ли двадцатитонные весы, а то прием продукции на месте сдерживался. Ни директора, ни агронома на месте не оказалось. Зашел к Москаленко и не ошибся. Он был в курсе дела.

— Весы уже отремонтировали, — рассказал Павел Андреевич, — пришлось кое-что заменить. Теперь продукцию можно сдавать заготовителям на месте.

И так всегда. Большое или малое решается дело, а Павел Андреевич смотрит на него с точки зрения пользы для совхоза, по-государственному.

Семнадцать лет проработал главным бухгалтером совхоза «Притомский» Павел Андреевич Москаленко. Менялись руководители, специалисты, а главбух оставался на месте. И не потому, что не предлагали работы в других местах. Просто понимал, что он здесь нужнее.

Н. СТАРИКОВ,
главный госсинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Второго октября 1920 года на третьем съезде РКСМ Ленин произнес речь «Задачи союзов молодежи». Владимир Ильич не только дал ответ на конкретные вопросы жизни комсомола, но фактически изложил и обосновал программу его работы.

Советская молодежь восприняла речь Ленина как великое напутствие, как программу борьбы за коммунизм. Прав поэт Жаров, написавший:

И в этот день
Он на десятки лет
Нам написал
Программу комсомола.

Во всех комсомольских организациях района проводился Ленинский урок под девизом: «Учимся коммунизму, строим коммунизм!» В центральной районной библиотеке он проходил в актовом зале. На стенах — лозунги «Заветам Ленина верны», «Решения 17 съезда ВЛКСМ — в жизни!». Оформлена выставка на тему «Учимся коммунизму, строим коммунизм!», где представлена литература, необходимая для урока. Ленинский урок был построен в форме открытого политзанятия кружка «Основы коммунистической морали» и теоретического семинара. Его открыла секретарь комсомольской организации Т. Терентьева, которая рассказала о проведении Ленинского зачета «Решения 24 съезда КПСС — в жизни!». С рефератом «17 съезд ВЛКСМ об основных направлениях деятельности комсомола по выполнению решений 24 съезда КПСС» выступила Надя Степановна. Используя материалы 17 съезда ВЛКСМ, речь Л. И. Брежнева на съезде и приветствие ЦК КПСС 17 съезду ВЛКСМ, она показала, что значит девиз «учиться коммунизму» в наши дни, как советская молодежь участвует в строительстве коммунизма. Рассказала о шефстве комсомола над строительством БАМ. О том, как комсомол участвует в международном молодежном движении, о роли его в идеологической борьбе с империализмом рассказали Вера Кияшко и Тоня Усова.

Пропагандист Л. С. Панарина в своем выступлении отметила, что комсомол имеет большой опыт в строительстве коммунизма. Каков же вклад медицинских работников, что должны сделать слушатели кружков, участвуя в Ленинском зачете? Лидия Степановна предложила всем совершенствовать свою квалификацию, овладевать смежными специальностями, проводить комсомольское соревнование за лучший пост. Секретарь комсомольской организации Т. Терентьева предложила все эти вопросы обсудить на комсомольском собрании и превратить в жизнь.

Пропагандист кружка «Основы коммунистической морали» Кузнецкой фабрики игрушек Р. Н. Дюкарева, открывая Ленинский урок, рассказала, как комсомолы и молодежь страны включились в работу по выполнению задач, поставленных 17 съездом ВЛКСМ, как молодежь фабрики вносит свой вклад в дело строительства коммунизма. Перед слушателями кружка выступила Анна Петровна Гилева, работница сборочного цеха. 18 лет работает она на фабрике игрушек, овладела передовыми методами труда, обучила более 30 молодых работниц. В 1974 году награждена орденом Трудового Красного Знамени. Рассказав о своем трудовом пути, она пожелала успехов молодежи в овладении специальностью.

Виктор Михайлович Булгаков, директор фабрики, комсомолец сороковых годов, поделился воспоминаниями о делах своего поколения, об участии молодежи в коммунистическом строительстве.

Готовясь к Ленинскому уроку, слушатели кружка «Основы экономических знаний» совхоза «Безруковский» изучили материалы 17-го съезда ВЛКСМ, выполнили практические задания. В. Кель, секретарь комсомольской организации, отметила успехи, достигнутые организацией в ходе Ленинского зачета, познакомила слушателей с личными комплексными планами отдельных комсомольцев.

Комсомолы обсудили вопросы повышения авторитета комсомольской организации. Владимир Панин рассказал о значении политической учебы для повышения идейно-политического уровня молодежи, о том, что дают знания экономики рабочим. Надежда Малаховская отметила, что предстоит сделать комсомольской организации в свете решений 17-го съезда ВЛКСМ. Галина Степановна рассказала об участии комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании. На уборке картофеля систематически перевыполняли нормы комсомольско-молодежные экипажи И. Кеслера и В. Барашкова. Комитет комсомола подводил итоги, лучшие комсомолы-производители награждены грамотами РК ВЛКСМ, ОК ВЛКСМ, значками «Ударник 1974 года».

Г. АФОНИНА,
второй секретарь РК ВЛКСМ.



СЕЙЧАС ей семьдесят девять. Тогда было тридцать три. Суровое время конца двадцатых годов, серьезные и озабоченные лица. Среди мужчин лишь пять женщин. Районная партийная конференция. В четвертом ряду — она, Анисья Алексеевна Петрова. Как и все, очень скромно одетая — в темной куртке, в косынке, коротко остриженные прямые волосы. Никаких украшений, ничего искусственного, все свое. Наверное, потому я сразу и узнала Анисью Алексеевну на этой старой фотографии.

В архиве областного комитета партии хранится документ, свидетельствующий о том, что 11 июня 1929 года на первом организационном пленуме после шестой партийной конференции Петрова была избрана членом бюро райкома и утверждена женоргом.

Восшедшие в историю делегаты, ее актив, ее первые помощники! Простые русские женщины, неграмотные, отягченные семьей. С какой старательностью они стремились

понять новы и объяснить ее другим; с какой отчаянной решительностью вставали на ноги и боролись против тех, кто снова хотел опустить их на колени! Они проводили собрания, на которых говорили о том, что дает женщине Советская власть и чего ждет от нее. Они решали вопросы медицинской помощи, охраны материнства и младенчества, воспитания детей, трудоустройства и много-много других.

Анисья Алексеевна, дочь питейского рабочего, была для них другом и советником, личным примером звала в новую жизнь. Очень часто ездила Петрова по селам, работала среди женщин в городе, ведь партийные организации в то время не разделялись. У нее было двое малолетних детей. Она не первый год болела туберкулезом. Но это не остановило Петрову. С сынишкой и дочерью оставалась приехавшая вслед за нею в Сибирь мать. По поводу болезни Анисья Алексеевна считала, что работа — самый великий лекарь.

Забиралась в самую глушь. Вспоминает такой случай. Приехала как-то в Краснознаменку. И сейчас-то, при нынешнем транспорте, туда попасть не вдруг. А по тем временам! Когда Анисья Алексеевна по просьбе женщин стала рассказывать о себе и упомянула, что вступила в партию в 1922 году в Иркутске, многие страшно удивились: как она добралась отсюда до Кузнецка? Еще больший интерес вызвал ее

У одних за плечами многие годы напряженного труда. У нее, бывшей жительницы лесного поселка Усть-Нарыка, — лишь начало самостоятельной работы. Прошло только полгода как комсомолка Оля Кость стала продавщицей книжного магазина в с. Сидорове. Но о ее труде уважительно отзываются в райкоопе: план по реализации книг Оля аккуратно перевыполняет. В книжном магазине всегда много людей. Их привлекает сюда уют и чистота, а главное — перспектива приобрести новую литературу. Продавец, несмотря на свою молодость, многие книги успела прочитать, и поэтому всегда может посоветовать, что взять.

— Опыт — дело наживное, — говорит Оля. — Я рада, что нашла работу по душе.

В. ИГНАТОВ.

рассказ о железной дороге, о поезде. Ничего подобного женщины не слышали.

— Поедем смотреть паровоз! — тут же приняла решение Петрова.

У кого найдутся подводы? Улаживайте свои домашние дела и — в путь, — энергично распоряжалась Анисья Алексеевна.

Вскоре необычный обоз направили в сторону города...

Рассказывают, что, когда делегатка шла выполнять общественное поручение, она надевала красную косынку. Это поднимало женщину в глазах людей, ее слово было особенно авторитетным. Анисья Алексеевна имела право носить косынку постоянно, не снимая с головы. Жизнь Петровой — выполнение одного за другим партийного задания. Она проводила коллективизацию в селах Муратово, Лавыгине и других. Занималась раскулачиванием в Атаманове, в Фесках. Боролась против извращений политики партии. В областном партийном архиве

служивцы, знакомые, друзья. Многие хранят невысказанную благодарность ей в сердце.

— Очень добросовестная, строгая и одновременно внимательная к людям, — говорит о Петровой ее приемница в секторе учета Кузнецкого райкома партии З. Ф. Малышева. — Честная и прямая, никогда не кривит душой. Любому правду скажет в глаза.

Зинаида Федоровна проработала с Анисьей Алексеевной 10 лет. Считает себя ее ученицей. В какой-то мере обязан ей наукой и бывший секретарь райкома В. М. Деметев, осваивавший партийную работу после избрания в должности главного механика шахты. И нынешний секретарь А. В. Добрынин, начинавший на глазах Анисьи Алексеевны с комсомола.

Инструктор нашего райкома партии П. А. Любимов, сам теперь ставший «ходячей энциклопедией» и мастером на все руки, рассказывает:

— Я тогда «дебютировал» в промышленном отделе. Не-

Ветераны партии

По жизни — в красной косынке

например, упоминание о том, что 24 января 1930 года на собрании Бунгурской кандидатской группы с докладом «Об искривлении классовых линий по сплошной коллективизации Щегловским РК ВКП(б)» выступила т. Петрова.

ПРИХОДИЛОСЬ ей выполнять совсем не женские обязанности. Районный комитет партии поручил сначала возглавить сельскохозяйственную коммуны. Потом она стала парторгом, заместителем директора, директором совхоза КМК.

— Я понятия не имела, как это заниматься на работу. Меня всегда направляли. И в мыслях не было, чтобы отказаться. Партийный долг, партийная дисциплина, — рассказывает Анисья Алексеевна.

Это теперь сколько угодно женщин на руководящих должностях. Внешность у Анисьи Алексеевны впечатляющая. Она и сейчас высокая, плечистая, лицо — волево, взгляд решительный. Но и это не на каждого производило впечатление, «бабу» не хотели слушать.

Грешным делом, прибежала я тогда порою к крепкому словцу, — смеясь, рассказывает Анисья Алексеевна. — Потом отучаться — пришлось. Особенно с трактористами часто ссорились. Трое их у нас было. С трудом завоевывала авторитет.

Из деревни партия направила коммунистку на работу в город. Правда, когда начал сооружаться Новокузнецкий алюминиевый завод, когда рабочих стройки понадобилось обеспечить питанием, о Петровой вспомнили снова. В 1942—1943 годах она заведовала фермой «Алюминпродснаб».

А ПОТОМ Анисья Алексеевна почти 20 лет отдала работе в Кузнецком райкоме партии, заведовала одним из важнейших его отделов — сектором партийного учета. Петрову знает не одно поколение коммунистов этого района Новокузнецка. Только в 67 лет, хотя могла в 55, Анисья Алексеевна ушла на пенсию. Хотя она и персональная, честно заслуженная, а все же не прельщала Петрову.

Да, пока были силы, она оставалась в рядах активных бойцов. Вплоть до тех пор, пока могла свободно передвигаться, ходила, как на службу, в райком партии, работала в партийной комиссии, выступала перед молодежью. Сейчас Анисья Алексеевна почти не выходит из квартиры. Теперь к ней домой идут за помощью, за советом, просто навестить многочисленных со-

сколько человек нас таких «зеленых» было. Ходили к Петровой, как в справочное бюро. Никому и никогда она в помощи не отказывала. А то забегали махоркой разжиться. Анисья Алексеевна курила могучие «козьи ножки». Случалось, пятерку или десятку у нее перехватишь. По молодости деньги расходились быстро.

Мы разговаривали с Петровой часа два, и ни разу моя собеседница не закурила. Перед ней, я обратила внимание, стояла пепельница, в которой лежали какие-то пуговицы, крючки, кнопки. Когда Анисья Алексеевна работала в райкоме партии, ее двенадцать раз направляли лечиться на курорт. Всю жизнь она боролась с туберкулезом, но враг коварен и силен. С курением, видимо, пришлось покончить. А что касается денег, то — как и встарь. Во время нашей беседы раздался стук в дверь.

— Дайте мне, пожалуйста, взаимный рубль, — услышала я от порога мальчишеский голос. — Мама куда-то ушла, а в киоске продают общие тетради.

— Как только вернусь из школы, сразу принесу, — заверил сосед.

Ладно-ладно, беги. А то все тетради разберут, — добродушно вытолкала Анисья Алексеевна мальчишку.

Поняв своих внуков ей не пришлось. Сына взяли со шальной скамьи на фронт, и он погиб в 1943 году. Дочь, студентка СМИ, ушла добровольцем и тоже пала на поле боя. Больше двадцати лет прошло с тех пор, как умер муж. Так и живут они вдвоем с 75-летней сестрой. Благо, у той здоровье получше: в магазин сходит, в киоск за газетами.

— Помню, приехала я по вызову мужа в 1927 году сюда. Он сообщил: станция Сад-город. Вышла я с ребятишками — ни сада, ни города. Думала уж, что по ошибке не там выгрузилась. А теперь действительно наш город — сад, — говорит Петрова.

Гордится Анисья Алексеевна Новокузнецком. Где бы ни была, рассказывала о нем, хвалила. Он дорог ей, как дело, в которое человек внес свой вклад. В свою очередь Новокузнецк гордится такими, как Петрова. Они — его золотой фонд, его многолетняя слава. Не случайно в связи с 50-летним юбилеем Советского Союза ветерана партии наряду с лучшими людьми сегодняшнего дня наградили орденом «Знак почета».

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ПРИШЕЛ день, в который рождается новое сельскохозяйственное предприятие на промышленной основе. Принят в эксплуатацию в полном объеме свиноводческий промышленный комплекс совхоза «Чистогорский». Имея законченный цикл производства, он рассчитан на ежегодное воспроизводство, выращивание и откорм 108 тыс. свиней. При полном освоении мощностей, в соответствии с проектом, комплекс должен иметь следующие производственно-экономические показатели:

Среднегодовое поголовье	72934 гол.
в т. ч. свиноматок	5290 гол.
Опоросов в год на свиноматку	2,25
Поросят на один опорос	9,8
Среднесуточный привес на откорме	637 г.
Реализация свиноматки	12,6 тыс. т
Затраты корма на центнер привеса	440 к. ед.
Затраты труда на центнер привеса	295 чел./час
Себестоимость центнера привеса	87 руб. 76 коп.
Рентабельность	54%
Стоимость товарной продукции	17 млн. руб.
Прибыль	6 млн. руб.
Срок окупаемости	6,1 года.

В условиях высокомеханизированного производства возросли нагрузки на операторов. На комплексе работает 120 операторов, кото-

рые обслуживают поголовье и обеспечивают технологический процесс. Один оператор обслуживает 560 свиноматок холостых или 800 супоросных, или 60 подсосных маток с приплодом, или 4200 поросят-отъемышей, или 1800 свиней на откорме.

Технологическая часть проекта комплекса выполнена итальянской фирмой

в другие. При этом ежедневно должны получать не менее 320 поросят, из которых 300 после выращивания и откорма в течение 222 дней сдаются на мясокомбинат.

Концентрация большого поголовья в условиях безвыгульного содержания, ранний отъем (возраст отъема 26 дней) поросят, интенсив-

готовительных: в двух — для животных участка осенения и свиноматок первого периода супоросности, в двух — для свиноматок второго периода супоросности и в одной — для всего откормочного поголовья. Технологические схемы приготовления и подачи жидких кормов, а также оборудования всех кормоприготови-

мат создается системами автоматических вентиляционно-отопительных установок. Применяется три типа установок: приточно-вытяжные шахтные, приточно-отопительные и установки отсоса воздуха из-под щелевых полов. Логова поросят-сосунков дополнительно обогреваются инфракрасными лампами.

Система навозоудаления решена конструктивной разработкой двух взаимосвязанных в технологическом процессе систем: канализации и фильтрации жидкого навоза. Комплекс-предприятие закрытого типа имеет санпропускник для обслуживающего персонала и автотранспорта. Рабочий день начинается в 8 часов и заканчивается в 17 с перерывом на обед с 12 до 13 часов. На комплексе принята пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями. Средний месячный заработок рабочих на комплексе 130—180 рублей. Удельный вес заработной платы в себестоимости свиноматки не превышает 4,5 процента. На 1974 год работники комплекса взяли социалистическое обязательство получить 40 тыс. поросят и продать государству 900 тонн свиноматки. Обязательства успешно выполняются: получено 22 тысячи поросят, продано 300 тонн мяса.

Г. ЛЯХОВ,
директор совхоза
«Чистогорский».

На промышленную основу

В СОВХОЗЕ «ЧИСТОГОРСКИЙ» ПРИНЯТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПЕРВЫЙ В СИБИРИ СВИНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС НА 108 ТЫСЯЧ СВИНЕЙ. С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО» СДАНЫ 19 СВИНАРНИКОВ, 5 КОРМОСМЕСИТЕЛЕЙ, КОТЕЛЬНОЯ, ГАРАЖ, МАСТЕРСКАЯ, ЖИЛОЙ ПОСЕЛОК НА 720 БЛАГОУСТРОЕННЫХ КВАРТИР.

«Джи-э-Джи». Она же осуществила поставку технологического оборудования. Проект комплекса выполнен Кемеровским филиалом института «Алтайгипросельхозстрой» с привлечением одиннадцати проектных институтов области. Строительство комплекса велось трестом комбината «Сибметаллургстрой» с привлечением ряда специализированных строительных организаций.

Принятой технологией предусматривается перемещение животных из одних специализированных поме-

ное использование маточного поголовья и получение высоких среднесуточных привесов требуют кормов, имеющих в своем составе все необходимые питательные вещества. С этой целью на территории комплекса строится комбикормовый завод с суточной производительностью 340 тонн.

На комплексе предусмотрено два типа кормления: сухими кормами вволю для поросят с 15 до 106 дней и нормированное кормление жидкими кормами для всех остальных свиней. Жидкие корма приготавливаются в пяти специальных кормопри-

готовительных аналогичны: 13-дневный запас кормов в бункерах, автоматические весы, смесительные чаны, насосы, линия распределения. Принципиальное различие имеется в распределении кормов по кормушкам. Операторы с пульта управления распределяют и задают корм в кормушки. Сухие корма для поросят-отъемышей распределяются шестью установками, каждая из которых включает три бункера-накопителя, тросово-шайбовый транспортер, бункерные двухсторонние самокормушки с установленным сверху шнеком. Оптимальный микрокли-

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Нагрузка больше, работы — меньше

Свинарка — моя основная профессия. Шестнадцать лет я работала в одном из совхозов Алтайского края. Скажу откровенно: нелегко мне было начинать работу на ферме. Все делалось вручную. Потом установили автопоилки, транспортер для удаления навоза. А корма разносили вручную. Нагрузка вроде бы не так уж большая — 30 свиноматок у меня было, но работы хватало.

Сейчас за мной закреплено 60 свиноматок с отъемышами. Один оператор может ухаживать за 1800 свиноматками на откорме или 4200 поросят на отъеме. Видите какая нагрузка! А работать намного легче. Со всем этим объемом работ управляться помогают техника, автоматика, рациональная организация труда. Как сейчас помню, зашла я первый раз в помещение и ахнула. Корпу-

са поразили меня чистотой, простором, обилием механизмов, средств автоматизации. Навоз из помещения удаляется гидросмывом, по трубам направляется в очистные сооружения. Микроклимат поддерживается автоматически.

Раньше я только в газетах читала да по радио слышала, что тяжелый труд животноводов превратится в труд высококвалифицированных работников. А теперь в этом

воочию убедилась. Ходила по корпусам и восхищалась всем увиденным, а сама про себя думала: справлюсь ли с этими сложными процессами? Не у одной меня было такое сомнение. Ну, думаю, раз в других комплексах справляюсь, значит, и нам по плечу. Сибиряки никогда не пасовали перед трудностями.

Тщательно записывала то, что говорил на занятиях главный зоотехник Виктор Александрович Козлов. Группа операторов побывала на Ильиногорском комплексе, сами там поработали и поделились опытом с нами.

23 мая — для комплекса был и остается важной датой. В этот день получили первый опорос. Поросят принимала я. С этого дня и работаю на третьем участке, обслуживаю 69 свиноматок. За три месяца приняла 1350 поросят (в совхозе на Алтае за весь год получала тысячу). Всего на комплексе их родилось 22 тысячи. Наше обязательство — получить в этом году 40 тысяч поросят. Думаю, что с этим справимся.

А. ФОМИНЫХ,
оператор совхоза
«Чистогорский».

СВИНОВОДЧЕСКИЙ комплекс — это современное прогрессирующее животноводческое предприятие, оснащенное новейшей техникой. Оборудование производственных корпусов фермы в основном итальянское. Это сочетание качества, эстетики и культуры в производстве.

Большую роль в функционировании производства играет автоматизация. Во всех зданиях, начиная от кормосмесительных и кончая очистными сооружениями, установлены щиты, посредством которых производится автоматическое управление процессами. Щиты укомплектованы пусковой аппаратурой, радиоэлектронными деталями, элементами телемеханики, посредством которых производится телеуправление тележками для раздачи кормов в корпусах. Каждый щит управления оснащен электрической мнемосхемой. Это значит, что оператор может визуально наблюдать за работой производственного участка, не отходя от щита.

В помещениях четвертой группы в секторах «Пиг-Балья» размещены недоразвитые поросята. Приготовление корма (разбавление сухого молока) и кормление производится со щита управления автоматически. На перфоленте задается программа по времени. Весь цикл проходит через программатор, который является сердцем щита управления. Оператор выступает в роли наблюдателя за процессом.

Особенно уникальным является кормосмеситель № 8. В нем в союкупности механическое, электрическое, КИПовское оборудование, он оснащен также пневмоавтоматикой. Но более важен тот факт, что кормосмеситель обеспечивает одновременное кормление более 20 тысяч свиней. Весь процесс кормления происходит автоматически с непосредственной дачей программы оператором. Кормосмеситель обслуживают четыре оператора, кормление длится не более часа. За кормлением оператор наблюдает по мнемосхеме. В настоящее время оборудование кормосмесителя находится в доладе.

На комплексе не только итальянское обо-

УПРАВЛЕНИЕ ПРОЦЕССОМ — АВТОМАТИЧЕСКОЕ

рудование КИПиА, но есть и отечественное, играющее ведущую роль. Например, хорошо автоматизирована котельная, в которой наряду с показывающими приборами имеются электронные регуляторы «Кристалл», а также регистрирующие электронные приборы. Цех водозаборных сооружений оснащен опытной аппаратурой телемеханики «Обзор».

Большой вклад в наладку и пуск оборудования КИПиА внесли такие добросовестные электрослесари, как А. Ображенко, Л. Куличенко, Ю. Тюрин, М. Агишев, В. Чикуров, Н. Моторин, операторы Н. Никулин, М. Карзаков, электрики А. Кузмичев, В. Линейцев и др.

Есть у нас и проблемы. Одна из них особенно важная — это недостаточное снабжение запчастями, обменным фондом, контрольным и образцовым оборудованием КИПиА. Располагаем только тем, чем делаются с нами промышленные предприятия города. Районное объединение «Сельхозтехника» совершенно ничего не имеет из КИПовского оборудования, пригодного для комплекса, кроме монотронов. Заявки, поданные на 1974 год, не выполняются, очевидно, не будут выполнены до конца года. Управлению сельского хозяйства, «Сельхозтехнике» все-таки необходимо признать, что животноводческий комплекс — это ответственное, хорошо оборудованное, автоматизированное предприятие. Поэтому надо обратить особое внимание на его снабжение. Выскивать каналы, связываться с промпредприятиями и удовлетворять наши потребности.

В. БИЛЕНКО,
старший инженер КИПиА совхоза
«Чистогорский».

Четыре года назад здесь было поле пшеницы. Теперь этого места не узнать. На пустыре вырос поселок городского типа, названный по предложению директора свинокомплекса Геннадия Алексеевича Ляхова Чистогорском. Он и действительно чистый, это поселок. Аккуратные двух- и четырехэтажные дома со всеми удобствами. Даже электрические печи в них есть. Этим чистогорцы особенно гордятся. Молодые деревца, еще не совсем окрепшие, придают поселку молодежный вид. Молодежи все нравится в поселке. Вот только со строительством клуба и торгового центра затянули. Но не унывают чистогорцы. Коллективно ездят в Новокузнецк: в цирк, в кино, в театр. Временные трудности, конечно, можно пережить. Тем более, что есть надежда: клуб и торговый центр скоро сдадут в эксплуатацию. Активисты поселка и в таких условиях находят выход из положения.

В молодом поселке

В школе работает клуб шахматистов. Летом была волейбольная площадка. Любители хоккея и желающие просто покатаются на коньках уже сейчас поговаривают, как бы быстрее, с первых дней зимы залить лед. Недавно в кафе-столовой прошел вечер поэзии «Есенин — поэт России».

Но не только веселиться умеет молодое племя Чистогорска. Юноши и девушки тянутся к знаниям. Многие впервые столкнулись с новой отраслью. Учатся операторы на курсах, организованных на свинокомплексе. Учатся те, кто причастен к технике. Учатся школьники в великолепном здании. Учатся вечерники, а их немало. Мне, правда, удалось поговорить лишь с одним из них. Иван Федорович Шербаков — слесарь котельной, председатель цехкома. Зашел в партком посоветоваться, как интереснее отметить коллективу годовщину. Сегодня у него свободный вечер, а завтра после работы — в школу на занятия. Рассказывает о себе:

— Жил в Терехине, доучиться не пришлось. Начал работать. Теперь вот наверстываю. В прошлом году в девятом классе нас учило 15 человек. Я ходил вместе с женой. Нелегко нам было, дочь Аленка — маленькая. Нынче на первое занятие одному пришлось идти. Сын у нас родился. Еще назвать не успели, — смея широко и счастливо улыбается. Таких молодых семей в Чистогорске немало.

Молодые стремятся сделать краше не только жилые кварталы. Озеленены и поселок, и производственные корпуса, кругом чистота. Недавно был проведен субботник по благоустройству. Готовятся к сдаче не только торговый центр, клуб, но и Дом быта. Так что чистогорцы заживут еще более интересной и полноценной жизнью.

А. ШИБАЕВА.

Октябрьский экран

АБИТУРИЕНКА

...Сегодня у стюардессы Гали самый счастливый день: наконец-то она поступила в институт. Исполнилась ее заветная мечта — она станет, как и обещала своему учителю, педагогом. А ее любимому, штурману воздушного корабля, немного грустно, потому что летит она с ним сегодня в последний раз, и встречаться они теперь будут только на земле. Но ни Гали, ни Виктор не знают, что это не только последний полет, но и последний день ее жизни...

Основой для сценария фильма послужил подвиг бортпроводницы Нади Курченко.

Так как «Абитуриентка» — фильм о молодежи, то в нем, естественно, снимались молодые актеры. Это Ирина Шевчук, Сергей Мартынов, Борис Андреев, Владимир Кисленко. Производство киностудии имени Александра Довженко.

КРАСНАЯ КАПЕЛЛА

Все персонажи этого фильма, поставленного киностудией ГДР, не вымышлены. Эти люди действительно жили в Германии, боролись и погибли от рук фашистских палачей. Картина — памятник их подвигу.

Действие начинается еще с догитлеровских времен. Широко известные исторические события, служащие фоном происходящего. Штурмовики Эма, коричневые рубашки, факельные шествия и истерические вопли нового фюрера. Эти события показаны документальными кадрами и потому приобретают особенно зловещий смысл.

Снова и снова звучат в эфире сигналы передатчиков «Красной капеллы», побуждая всех честных людей к борьбе с фашизмом. Герои погибают в застенках гестапо. Так было в жизни, так кончается фильм.

МОСТЫ

Перед нами происходит на экране жизнь молдавского села на протяжении десятилетий — от трудных лет под властью румынских бояр, от недолгих месяцев свободной жизни после воссоединения с Советской страной до гнета и ужасов фашистской оккупации и первых послевоенных лет возрождения. Поставлен фильм по одноименному роману классика молдавской советской литературы И. Чобану, отмеченному Государственной премией республики. О времени, о событиях большого исторического значения рассказано через личные судьбы многих героев, представляющих определенные классы и прослойки общества.

ПОТЕРЯННЫЕ МИЛЛИОНЫ

На экране — снова сотрудники милиции. Только теперь их противники — контрабандисты наркотиков. Действие разворачивается в комедийном, сатирическом плане. Актеры этой

картины нарисовали яркие образы мелких жуликов и международных гангстеров. Автомобильные гонки, ресторанное варьете, занимательные трюки. Кто увидит этот фильм, не пожалеет о потерянном времени, потому что встретится с такими известными комедийными актерами, как Т. Караджиу, Д. Радулеску, И. Финтестяну, П. Калинеску, Ж. Константином и другими.



ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ

Прекрасная литературная основа (наш известный писатель В. Каверин написал сценарий по своему одноименному роману), интересное кинематографическое решение, которого удалось добиться режиссеру Светлане Дружининой. Хотя «Исполнение желаний» — ее первая полнометражная постановка, мастерство, проявленное исполнителями ролей, — вот что определило высокий профессиональный уровень новой картины студии «Мосфильм». Картина возвращает нас в бурные двадцатые годы, рассказывает о становлении личности молодого советского ученого.

В ролях: Николай Еременко, Евгений Лебедев, Иннокентий Смоктуновский, Наталья Бондарчук.

С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ

Не ведала, не гадала Степанида Базырина, что так резко переменится ее жизнь, и все, что связывало ее с родной деревней — и заботы матери, и ухаживания комсомольца Ивана, книголюба и руководителя комсомольской ячейки, и подруги дорогие, — все как бы потеряет для нее цену, уйдет на второй план.

Жизнь переломилась неожиданно, в одночасье: хуторянин Федор, парень с сильными руками и неистовым взором, попросту говоря, украл ее и увез к себе на хутор. А что было дальше, посмотрите фильм — сами и узнаете.

«С тобой и без тебя» — еще один успешный режиссерский дебют. Впервые в качестве постановщика кинофильма хорошо проявил себя известный актер Родион Нахапетов.

С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ

Это рассказ о рыбаках, об их нелегком труде, о взаимоотношениях личности и коллек-

тива. А поставлен он режиссером Алексеем Сахаровым, известным зрителям по фильмам «Коллеги», «Чистые пруды», «Случай с Полюниным» и др.

БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН

Велик накал страстей, бушующих в дни крупных спортивных баталий и Олимпийских игр, чемпионатов мира, универсиад... Радость победы, счастье утверждения красоты, ловкости, силы — неповторимые и незабываемые мгновения в жизни спортсмена. Но путь на Олимп тернист. Лежит он через каждодневный труд, борьбу с самим собой и противником, через горечь поражений, неудач, а порой и срывов.

«Большой трамплин» — это история тринадцатилетнего школьника Саши Лаврова, история его нелегкого пути в большой спорт.

ПОХОЖДЕНИЯ КРАСАВЦА ДРАГУНА

Фильм начинается с убийства. Подозрение падает на молодого ветренника Руди Махачека. Ну, конечно же, это недоразумение! Когда красавец драгун, наконец, уясняет, по какому поводу полиция интересуется его персоной, он гордо заявляет: «У меня совсем другие наклонности». В фильме снимались Иозеф Абрахам, Владимир Меншик и др.

ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ

Труднее всего одержать победу над самим собой... История, которую рассказывают нам авторы картины, поставленной на студии «Мосфильм», заставляет еще раз задуматься над этим. Для героев фильма, молодых судоремонтников — людей с различными характерами, но объединенных большой дружбой, — этот вопрос возник с приходом в бригаду нового сварщика. Оказалось, что его и Таню, которую любит их бригадир Алексей, связывает давнее большое и взаимное чувство, прошедшее через многие испытания.

В фильме «Это сильнее меня» нас ожидает встреча с молодым актером Саратовского драматического театра им. К. Маркса Александром Михайловым, дебютирующим в кино, и с нашими старыми знакомыми Валентиной Малавиной, Иваном Гаврилюком, Ефимом Копеляном и другими.

Фильм цветной, широкоэкранный.

ИВАНОВ КАТЕР

В 1971 году журнал «Новый мир» опубликовал повесть Бориса Васильева «Иванов Катер». Одноименный фильм по мотивам этой повести поставил на киностудии им. Горького режиссер Марк Осельян, хорошо знакомый зрителям по картине «Три дня Виктора Чернышева».

«Иванов Катер» — фильм о волжских речниках-лесосплавщиках. Круг нравственных про-

блем нашей современности — подлинная гражданственность, честность, ответственность человека за свои дела — раскрыты здесь в остром, порой непримиримом столкновении человеческих характеров. В главной роли — Петр Вельяминов, снявшийся в фильме «Тени исчезают в полдень».

МИСС ИНКОГНИТО

Это кинокомедия-детектив. Молодой журналист Томас Арендо, сотрудник «Интермода», в составе делегации ГДР летит на международный фестиваль мод.

В том же самолете оказался французский священник Франсуа Бордо, который как две капли воды похож на Томаса. Их внешнее сходство опередило и общность вкусов — у них даже чемоданы одинаковые.

Священник тоже направлялся на фестиваль мод. Туда же влечет и безобидную на вид туристку в черных очках. Кто она — неизвестно. Может, поклонница иностранных мод, а может, ее интересует совсем другое?

По воле случая все эти персонажи поселяются в гостинице «Атлантик» в соседних номерах. С этого момента все начинает запутываться. Благодаря поразительному сходству журналиста и священника, которые принимают одного за другого.

Итак, смотрите фильм, где исключительное внешнее сходство молодого журналиста из ГДР и французского священника становится причиной ряда смешных ситуаций.



Ни слова о футболе

Сейчас много говорят и пишут об акселерации. Педагоги, воспитатели, ученые постоянно напоминают нам, что дети нынче не те, что прежде, они раньше созревают физически, развиваются духовно, взрослеют, их характеры формируются в том подростковом возрасте, в котором раньше только едва проступали черты индивидуальности.

Это важное, серьезное напоминание. И хорошо, что оно постоянно находит свое художественное воплощение в кинематографе. Об этом и новый фильм. Он построен на глубоко жизненном материале, осмысленном подлинно художественно. Он одинаково интересен и взрослым, и детям. Фильм цветной, широкоэкранный. Поставлен на студии им. Горького.

Кинообозрение подготовила Н. БАРАШ.

● МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Нарушений много

За семь дней октября совершено два происшествия, при которых пострадало два человека. Оба происшествия совершены водителями мотоциклов из других городов.

Как показал первый рейд и

последующие дни надзора за движением, еще не все водители (особенно водители тракторов) знают, что проводится месячник безопасности движения. За семь дней выявлено сто различных нарушений пра-

вил движения. Четыре водителя задержаны за управление транспортом в состоянии опьянения. Двое из них трактористы совхоза «Ильинский» — Х. Н. Мананов и А. Ф. Баталов.

Плохо ведется изучение правил дорожного движения в школах. Шефы — работники автогаражей совхозов — на

школьных линейках должны рассказывать детям о возможных последствиях нарушения правил движения.

Месячник безопасности набирает темпы. Хочется надеяться, что каждый житель нашего района примет активное участие в борьбе с аварийностью.

Н. НОВИКОВ, старший госавтоинспектор района.

ПРУД — ЭТО ВЫГОДНО

— затратили 45 тысяч рублей. Поставили поливальные установки «Радуга». И там, где обычно получали по 100—120 центнеров зеленой массы, теперь берем уже 300 центнеров с гектара. Со всей поливной площади — это дополнительно 24 тысячи кормовых единиц. Переведем их в молоко. Плюс 2000 тонн. Чистый доход 160 тысяч рублей. Так что затраты

на строительство окупились всего за три месяца. К тому же пруд среди степного раздолья — место отдыха. Нынешней осенью на его берегах закладываем рощу. И рыба уже нагуливается — тоже доход колхозу. Хлебные массивы в «зоне действия» водохранилища — отличные...

А. ТРОФИМОВ, корр. ТАСС.

Вечер А. БЕЛОВ.

Подпало облако Заревом заката. Смотрит вечер под ноги, Смотрит виновато. Над унылой улицей, Над рекою кручей Осень снова хмурится Моросщей тучей. Изумрудной веткою Ива не помашет, И не жди приветствия, Не ищи ромашек. Облетели алые Листья с тонких ветел. На кусты усталые Налетает ветер.

Три последних сезона для хоккеистов «Металлурга» были неудачными. Многочисленные поклонники команды с нетерпением ждали первых игр нынешнего сезона. И вот 7—8 октября игры состоялись. Соперником «Металлурга» была сильная команда пермского «Молота», еще недавно успешно выступавшая в играх на приз «Советского спорта». Кстати сказать, наши хоккеисты тоже успешно выступили в тренировочных матчах. Но то были одни игры, а теперь командам нужны очки.

● ХОККЕЙ

Победа на старте

Игра началась без разведки (соперники хорошо знакомы друг с другом: более 30 игр провели между собой). Первая же атака наших хоккеистов завершилась голом. Шайбу забросил Сергей Абрамов — игрок молодежной сборной СССР. Это случилось на второй минуте матча. И хотя гостям вскоре удалось забросить ответную шайбу (сделал это защитник Кравченко, когда «Металлург» играл в меньшинстве), чувствовалось, что хозяев не смутила пропущенная шайба. Мощь их атак нарастала. Через полминуты хозяева снова были впереди: шайбу забросил Владимир Ульянов. Атаки «Металлурга» стремительны. Ю. Бусыгин с подачи С. Абрамова забрасывает третью шайбу, а вскоре Анатолий Степанов делает счет 4:1.

А что же гости? Они никак не ожидали подобного начала, даже растерялись, но ненадолго. Уже к концу первого периода наладили взаимосвязь своих звеньев, заиграли широко, быстро. Хозяева стали допускать нарушения, за что и платились второй шайбой в свои ворота: В. Спиридонов забросил шайбу в то время, когда на поле было лишь три хоккеиста «Металлурга».

Во втором и третьем периодах шла примерно равная борьба. Сначала шайбу забросили гости — Б. Фролов, а на 25 минуте окончательный счет — 5:3 — установил Александр Корниченко.

В повторной встрече зафиксирована ничья. Счет 2:2. Следующие игры «Металлург» проведет на выезде со свердловским СКА. Затем 25—26 октября на своем поле встретится с «Сибирью» из г. Новосибирска — одной из лучших команд первой лиги.

В. ПЕТРАШ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08436
Зак. 13905, тир 7050
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

Новодезенский район Рязанщины — край хлеба, яблоч, животноводства. И всем этим бескрайним полям, лугам, садам нужна вода. Только нет здесь крупных водных бассейнов — лишь пересыхающие ручейки да мелеющие речушки.

Зато есть здесь десятки балок. Председатель колхоза «Прожектор» В. Д. Куликов сделал такой подсчет:

— Перегородили балку с ручейком по названию Шумок плотиной с водосливом